ПЯТЬ СТРАНИЦ ОДНОЙ ЖИЗНИ

ПАНЕВЕЖСКИЙ драма-тический театр много гаст-рожирует по городам и по-селкам Антам. Но за пре-делы своей республики стах амезжать сравнительно ие-завир. Поста потратительно иедавно. После памятных двано. 110сле памятных мос-ковских гастролей 1974 го-да была лишь одна кратко-ареженная поездка в Тбили-си со спектаклем «Пляска смерти». И вот теперь —

Ленинград.

Пать спектаклей FACTDOALной вфиши — вто диашный репертуар паневеж-ской сцены. Но это и тридцать пять лет ее исто-рии. Театр был создан вскоре после установления Совласти в Литве. петской власти в Литве.
Тридцать пять дет в жизни
любого театря — большой
срок, обычно — несколько
впох. В жизни паневежпетской ского театра срок оказался не слишком чрезмерным Сисны впох не было. Основатель и руководитель тевтко в будущем году отпразднует сное семидесятилетие, саным прославленным паменежским «старикам» — неиного за пятьдесят, начимахи они соисом юными.

И все-таки тридцать пять ет — вто тридцать пять лет — ото тридцать пать лет. За оти годы театр воспитал по крайней мере три 6035 поколения актеров, больсегодняшиною паневеж-

скую труппу. О «театре Мильтиниса» статьи и книги. написаны Но для всесоюзного зритемя театр из Паневежиса прежде всего его актеры. Хорошо известные Донатас Ванновие я Альгимантас Масюлис — их виена укра-шают титры фильнов раз-ных студий. Как и имя вх коллеги Броноса Бабкауска-са — последние картины с прежде всего его актеры. его участием выходят сейчас после снерти этого талантливейшего литовского актера Вацловае Вледис один из ведущих настеров паневежской сцены — тоже актер кино. Старый Индрюпамевежской

немецкий крестьянин Рашке телефильне •Выл несяц най» - наиболее значительные его экранные работы.

Само имя небольшого литовского города получило широкую известность благодаря театру и его актерам, «Человек из Пане... — отку-«Человек из Пане... — с да? Из Паневежиса» ким удиваенно-вызывающим заголовком сопроводил не-сколько лет назад матери-вл о съемкая «Гойц» еженедельник «Вохенпост», вы-

ходящий в ГДР. Паневежский театр слаих постановок. Скажем, welсеновская «Гедда Габлер» сохраняется в его репертуаре с 1957 года, в Воль-поне» Вена Джонсона (обпоне» вена джонсома (об-работка Стефана Цвейта в редакции Жюля Ромена) — в вовсе с 1941-го. За время, промедшее после первой премьеры, спектакъв (тогда он назывался «Завещание мошенника») несколько раз напитально перерабатывалса. Менались декорации и исполнители, но характер спектакля, его живой дух сохранились. В последнем возобновления, осуществленном несколько лет Ю. Мильтинисом в художником В. Калинаускасом, по-прежнему властвует кар-навально-красочный дух Возрождения. Вместе с тем вто очень современный спек-такль — по темпам, по инсбразительной насыщенности, яркой театральности. Антибуржуваная комедия-сати-ра это програминая ра-ота театра. В ней и сего-дня заняты участники пер-вой премьеры — Ю. Мила-

ноя премьеры — К. Римльтинис (в заглавной роли), В. Вледис, К. Виткус. Молодые актеры Р. Янсонас, И. Гарлаускас, Р. Кайрите исполняют главные роли в «Девятибедовцах» современного медия-притче антовского писателя Казиса В основе пьесы фольклорный сюжет, который в постановке В. Бледивазвучал в современной аранжировке дркого

рального эрелища, нак спектакаь синтетиче нак спектакав синтетиче-ский, где музыке и пластике отведена важная смысловая роль. «Девятибедовцы», поставленные два года назад, стали однии ма самых репертуарных спектаклей

В Ленинград пансвежский театр привозит еще од ну пьесу национального ре пертуара — «Мгновение ис Альбертаса Лаурин чюкаса, мавестного AHTOR ского писателя и журнали ста-международника, книги и пьесы издавались в русских переводах. Но гаст-роли не случайно открыва-потся «Пляской смерти» А. Стриндберга. К втой Стриндберга. грандиозной постановке (две части рассчитаны на два те-атральных вечера, в Паневежисе их играют в один день, — но как два са-мостоятельных спектакля) мостоятельных спектакля) Ю. Мильтинис шел черев годы и десятилетия. И погоды и десятилетия. И по-становка 1973 года стана крупным событием в теат-ральной жизни страны. ральной жизни «Пласка смерти» страны. «Пласка смерти» — спек-такъв, по существу, всего трех актеров. Эту колоссаль-ную нагрузку — психологиную нагрузку ческую, профессиональную и просто физическую — панеактеры выдержи вежские честью. Эдгара игра-BRIOT C ют Д. Банионис и А. Паула-вичюс, Алису — Д. Меле-найте и Д. Видугирите, Кур-та — А. Масюлис и Р. Яи-

Актеры из Паневежися по-ажут в Аенниграде пять спектаклей. Пать страниц жизни одного театра. Исто вамечательного TERT. рального коллектива и его сегодияшний день сляты них неразделимо.

Ear. AB

Народный артист СССР
 Вамнонис в рали Здгара в
 Плясна сморти» А. Стринд-

Сцема из спентанля «Гедда Габлер» Г. Ибсена. Гедда— заслушенная артистиа Литов-сной ССР Д. Меленанте, Брак — Р. Янсонас.



